



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Mussolini, prisionero

"RADIO MILAN LIBRE" ANUNCIA SU DETENCION
Roma, 27.—«Radio Milán Libre» reproduce una noticia del órgano del Comité de Liberación Nacional de Milán, «La Libertà», según la cual Mussolini, Pavolini y Farinacci han sido detenidos en el lago de Como por fuerzas del desguardo aduanero.—Efe.

Sábado, 28 de abril 1945 - Epoca IV - Año XV - N.º 2.084

Alegría de España por la paz

Por Manuel Cambrero

Muchos juicios interesados se han emitido acerca de la posición de España ante la guerra contemporánea, como si fueran cosas de pasión o de error las suposiciones que, hechas no sólo por los enemigos de los españoles, sino aun por los mismos amigos y los propios españoles, han tratado de definir la actitud de nuestra Patria y nuestro pueblo ante este acontecimiento histórico y su final. Todo ello no ha pasado de ser o el escape de los naturales resentimientos de quienes se ven por sus cráneos separados de la comunidad nacional y alejados de la Patria, o el último recurso en el que fundan sus débiles esperanzas de revanchas o simplemente una manera de entretener el tiempo y de prescribir de enterados.

Prescindiendo de que la irracional posición política mantenida por España durante todo este largo paréntesis de la guerra, no autoriza a hacer deducciones ni menos a sentar las conclusiones arbitrarias o tendenciosas que se han puesto en circulación, no puede razonablemente afirmarse que el pueblo español siente la terminación de la gran tragedia que ha ensangrentado a Europa, porque ello supone valorarnos como un pueblo salvaje y sin sentimientos, capaz de presenciar impasible los dolores que traspasan a millones de hombres aun de gozarse con los tremendos males que afligen a la Humanidad.

Quien—por ignorante que sea de nuestro carácter y nuestra historia—puede aceptar lisa y llanamente lo que a nosotros nos parece un insulto a admitir a cualquier pueblo con menos títulos que el nuestro para merecer el respeto y la gratitud de las generaciones presentes y venideras?

EN BERLIN SIGUE LUCHANDOSE ENCARNIZADAMENTE

Profunda penetración alemana en el flanco de las fuerzas rusas que operan en el sur de la capital

Elevadas pérdidas rusas en el sector de Templehof

Berlín, 27.—Acercas de la lucha en la capital del Reich, la Oficina de Información Internacional comunica: «Durante toda la jornada de ayer se siguieron librando combates de extraordinaria dureza. En los centros de gravedad de la lucha se sucedieron continuamente los ataques del adversario y los contraataques alemanes. Desde el norte de la ciudad el enemigo presionó fuertemente contra el cinturón interior de la defensa formado por el ferrocarril de circunvalación. También se desarrollaron duras luchas en el Friedrichshain, a causa de los incansables ataques soviéticos. Igual dureza revistió la defensa de la Landsberger, en la avenida de Francfort. Los bolcheviques consiguieron penetrar hasta la estación de Jannowitzbucke. Este sector y la estación de Goerlitz fueron, esencialmente, el teatro de las operaciones.»

Tomó posesión de su cargo el nuevo cónsul general del Perú

Madrid, 27.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo cónsul general del Perú en España, don Ricardo Vegas García.—Cifra.

Bendición de la nueva Emisora de onda corta de Arganda

El ministro secretario general asiste al acto

Se encuentra ya en funcionamiento la nueva emisora nacional de onda corta de Arganda, segunda de las grandes estaciones instaladas por la Vicesecretaría de Educación Popular en dicho pueblo. En la tarde de ayer, el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, asistió a la bendición de la emisora. Acompañaban al camarada Arrese el vicepresidente de Educación Popular, camarada Arias Salgado; el director general de Radio Nacional, el jefe superior de Servicios de la Vicesecretaría de Educación Popular y subdirector de Radio Nacional de España, el alcalde de Arganda y el párroco de dicho pueblo, el jefe de los servicios técnicos, el jefe de los servicios de arquitectura, el habilitado general, el jefe de la sección de explotación y concesiones, los ingenieros directores de las emisoras de onda media y corta inauguradas y todos los jefes técnicos de ambas emisoras. El señor cura párroco del pueblo de Arganda bendijo la emisora, y después el secretario general del Movimiento recorrió las diversas instalaciones seguidos de sus acompañantes, elogiando las mismas.

Durante la visita pudieron comprobar cómo se realizan las emisiones de onda corta destinadas a Europa, ya que a la hora de la misma se estaban verificando éstas. El ministro examinó personalmente los distintos dispositivos que sirven para acoplar la emisora a las antenas dirigidas, con las cuales se radian los programas para América. En el instante mismo en que el ministro visitaba la sala de aparatos se estaba realizando la emisión en una de las emisoras de Europa. Estas se verifican actualmente en seis idiomas: alemán, italiano, francés, portugués, inglés y árabe, existiendo además una emisión común musical al final de todos los programas destinados a estos países. Las horas de emisión para Europa corren desde las cinco de la tarde hasta las ocho y media de la noche y son diarias, radiándose en onda corta en la banda de los 31 metros. El ministro tuvo palabras de elogio para todos cuantos han intervenido en los trabajos de organización e instalación de esta nueva y potente estación de 40 kilovatios en onda corta ya que con ello se ha podido proporcionar a la radio nacional española la posibilidad de ser oída en el mundo entero, destacando la importancia excepcional de la brillante realidad actual de nuestra radiodifusión. Con esta nueva emisora son ya dos magníficas estaciones, las de onda media de 120 kilovatios y la corta bendecida ayer, las que como decimos, posee Radio Nacional en Arganda. Ambas son dignas de equipararse a las mejores del extranjero.

A última hora de la tarde el ministro y sus acompañantes regresaron a Madrid.

ENLACE DE LAS TROPAS YANQUIS Y RUSAS

Se verificó el jueves a 120 kilómetros al sur de Berlín

Londres, 27.—En la residencia del primer ministro británico se ha facilitado una nota en la cual se dice que el primer contacto entre las patrullas norteamericanas y soviéticas se efectuó el 25 de abril, a las 16,40.—Efe.

TRUMAN ANUNCIA EL ENLACE

Washington, 27.—El presidente Truman ha anunciado oficialmente la unión de los ejércitos norteamericanos y soviéticos en un comunicado en el cual se dice que dichos ejércitos enlazaron en el sector de Arganda a las diez de la tarde del jueves. Añade que el primer contacto se estableció el día 25 a las 240 (hora de Washington), aunque el enlace no se verificó hasta el jueves, en que importantes contingentes de la 69 división de los Estados Unidos se unieron a las fuerzas rusas a 120 kilómetros al sur de Berlín. Seguidamente dice: «Esta ha extinguido la última y débil esperanza que tenían Hitler y sus partidarios. No es esta la hora de la victoria final en Europa, pero se aproxima el momento por el que tanto han luchado y rogado los pueblos americano, británico y ruso.—Efe.»

MENSAJE DE STALIN

Londres, 27.—Stalin ha dirigido un mensaje al ejército rojo y a las tropas aliadas con motivo del enlace de éstas en Alemania.—Efe.

NUEVOS CRUCES DEL DANUBIO POR LAS TROPAS ALIADAS

Se encuentran a lo largo de la frontera suiza, entre Basilea y el lago Constanza

La bolsa de Stuttgart, considerablemente reducida

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 27.—El comunicado oficial de hoy dice: «Las fuerzas aliadas situadas al oeste de Delmenhorst avanzan cinco kilómetros, llegando a Retbom. Hemos ocupado la mayor parte de Brema, donde la oposición enemiga se ha debilitado. Nuestras unidades han liberado Eger, en Checoslovaquia, llegando a un punto situado 45 kilómetros más al sur. Al este de la frontera germano-checa hemos alcanzado las cercanías de Tadjern. Por el suroeste, en territorio alemán, nuestras fuerzas blindadas han entrado en Rohrbach y llegan cerca de Tittling, 18 kilómetros al noroeste de la frontera austriaca. En la región al norte y este de Straubing hemos entrado en Neukirche y llegado cerca de Gschwendt. Nuestras unidades cruzaron el Danubio por varios lugares entre Frenghofen y Ratisbona y penetraron en Irl. Otras tropas cruzaron el Danubio cerca de Kapfelberg, alcanzando un punto cinco kilómetros al sur de Ratisbona. Nuestros elementos de caballería han limpiado la parte de Kelheim situada en la margen derecha del Danubio. Más al oeste conquistamos Dietfurt y entramos en Eichstadt e Ingolstadt. En la región al norte de Augsburg nuestras unidades han avanzado hasta el Danubio y se ha limpiado la margen septentrional en un trecho de 18 kilómetros. Al sudoeste hemos avanzado 16 kilómetros más allá del río en un frente paralelo a él y de 32 kilómetros de longitud. Se ha llegado a Munsterhausen, 24 kilómetros al sur del Danubio. Dos contraataques, uno con efectivos como de un batallón, con apoyo blindado, fueron rechazados en el puente de la autopista que cruza el Danubio cerca de Gunzburg. La población Neu-Ulm, que está frente a Ulm, al otro lado del río, ha sido totalmente ocupada. A lo largo del canal Iller, que corre hacia el sur desde Ulm, nuestras unidades se han extendido en abanico hacia el este, oeste y sur. Nuestras fuerzas han llegado a un punto de la orilla norte del lago Constanza, a menos de 24 kilómetros de Friedrichshaf y se encuentran a lo largo de la frontera suiza desde Basilea hasta el lago. También hemos llegado a un punto situado a 25 kilómetros de Ulm. La bolsa situada al sur de Stuttgart ha sido considerablemente reducida. Profundas penetraciones se han realizado en la bolsa del bosque de Slack. Una brecha de 16 kilómetros casi la ha partido en dos. Desde el norte de Augsburg hasta el sur de Ulm se han capturado 11.335 prisioneros, y entre el Rin y Ulm 6.000 más. Las fuerzas aliadas occidentales han capturado 34.237 prisioneros el día 23 de abril.—Efe. (Pasa a la página tercera).

Hitler morirá en Berlín

Londres, 27.—Se confirma que se ha rendido en Magdeburgo el comendatario militar alemán Kurt Dittmar. Declaró a los que le capturaron que la guerra terminaría dentro de breves días y que Hitler moriría en Berlín.—Efe.

Pétain, recluido en el fuerte de Montrouge

EL FISCAL DICE QUE SOLICITARA LA INDULGENCIA DEL JURADO

París, 27.—Pétain ha sido recluido en el fuerte de Montrouge, al sur de París, a las 9,30 horas de la mañana, según se anuncia oficialmente.—Efe.

París, 27.—El fiscal de la causa contra el mariscal Pétain, Mornet, ha manifestado a la Prensa que, «no obstante ser la pena de muerte la que corresponde a los delitos en que incurrió Pétain», él solicitará para el procesado la indulgencia del jurado, en atención a la avanzada edad de aquél. Esta declaración del fiscal ha suscitado violentas protestas en ciertos sectores. Así, el diario «Franc-tireur» la califica de escandalosa. También protestan esos mismos sectores del recibimiento tan cariñoso como respetuoso que dispensaron al mariscal y a su esposa las autoridades y el pueblo de Suiza.—Efe.

SE PIDE SU INMEDIATA EJECUCION

París, 27.—La llamada Junta de Resistencia Nacional, organismo que dirige todo el movimiento contra los alemanes, ha pedido a la nación francesa que se manifieste «en favor de la inmediata ejecución del mariscal Pétain». Pide también que Pétain sea juzgado rápidamente y que el veredicto esté conforme con el castigo que merecen los traidores.—Efe.

Tropas aliadas entran en Génova

Continúa el rápido avance por el valle del Po

El levantamiento de los guerrilleros amenaza extenderse por todo el territorio ocupado por los alemanes

Londres, 27.—Las tropas aliadas han entrado en Génova, según noticias de la agencia United Press, atribuidas a Radio Milán Libre.—Efe.

Cuartel General aliado en el Medioderráneo, 27.—El comunicado oficial de hoy dice que en el valle del Po las tropas del XV grupo de ejércitos siguen avanzando rápidamente. El V ejército se acerca a Génova. El general de división alemán, Boehlke, ha sido capturado prisionero. El VIII ejército ha cruzado el canal Bianco por varios puntos, alcanzando el río Adige.—Efe.

Roma, 27.—El levantamiento de los guerrilleros amenaza extenderse a todo el territorio italiano ocupado aún por los alemanes, en tanto que los ejércitos aliados avanzan a marchas forzadas para establecer contacto con ellos, según se anuncia oficialmente. La radio romana dijo esta mañana que la frontera italo-suiza está en manos de los guerrilleros, entre Como y Comodossola, es decir, en una distancia de más de 52 kilómetros. Se lucha en la estación fronteriza de Chiasso. La ciudad de Monza, de 50.000 habitantes, situada a unos 16 kilómetros de Milán, ha sido liberada, y en Génova los guerrilleros han internado a 1.500 soldados alemanes.—Efe.

Londres, 27.—La radio de Génova, controlada por los patriotas italianos, anuncia que las fuerzas alemanas del puerto se han rendido. Hasta ahora han sido internados 1.500 alemanes. Añade que la liberación (Pasa a la página tercera).

Graziani, prisionero

Londres, 27.—La radio de Milán, en poder de las fuerzas de resistencia italiana, afirma que ha sido hecho prisionero el mariscal Rudolf Graziani, comandante jefe de las fuerzas armadas fascistas y antiguo ministro de Defensa en el Gobierno de Mussolini.

Suiza niega la entrada a la mujer e hija de Mussolini

Londres, 27.—Las autoridades suizas han negado la entrada en el territorio de la Confederación Helvética a la esposa de Mussolini y a su hija, según noticias de la Agencia United Press.—Efe.

Sesión plenaria de la Conferencia de San Francisco

En ella hablaron Stettinius, Eden, Molotov y los ministros de Chile y China

Rusia retirará su apoyo si la Conferencia no es presidida conjuntamente por las cuatro grandes potencias

San Francisco, 27.—En su discurso ante la sesión plenaria del Uncio, Eden declaró, entre otras cosas, lo siguiente: «No nos hemos reunido aquí para redactar los términos del tratado de paz, sino para ponernos de acuerdo sobre el establecimiento de un organismo mundial que mantenga la paz cuando haya sido alcanzada la victoria sobre Alemania y el Japón. A través de la Historia, la Humanidad ha intentado varias veces resolver las disputas entre naciones por acuerdo mutuo y no por la fuerza, mediante la creación de una maquinaria internacional. Nadie duda ahora de que, a pesar de los fracasos anteriores, hemos de volver a intentarlo y esta vez con éxito. Si no lo hacemos, el mundo desembocará en otro conflicto mundial que destruirá la civilización. Tras de exhortar a los delegados para que trabajen con ahínco, el ministro británico de Asuntos Exteriores añadió: «Las propuestas que vamos a discutir constituyen, evidentemente, un pacto, pero no significan un intento por parte de las cuatro grandes potencias para imponer al resto del mundo un organismo mundial a su gusto.—Efe.»

La Conferencia de San Francisco se basa en el hecho fundado (Pasa a la página tercera).

Daladier, Reynaud, Herriot y Gamelin llegan a Suiza

Londres, 27.—Daladier, Paul Reynaud, Herriot y el general Gamelin han llegado a Suiza, según noticias de la Agencia United Press, atribuidas a Radio Londres.—Efe.

Se encuentra en Madrid la Misión aeronáutica portuguesa

Visitará las industrias del Aire, y El Escorial y Toledo

Madrid, 27.—Procedente de Andalucía, donde ha visitado las bases aéreas de Sevilla, Málaga y Granada, llegó ayer, en el «Douglas», al aeropuerto de Barajas, la Misión de altas personalidades de la Aeronáutica portuguesa y jefes de la misma que visita nuestra Patria, presidida por el excelentísimo señor brigadier Alfredo Delasque Dos Santos Cintra, director general de la Aeronáutica Militar de Portugal, acompañado por el general del E. M. del Aire, excelentísimo señor don Eduardo González Gallarza; agregado aéreo a la Embajada de España en Lisboa, teniente coronel Gomá, y otros altos jefes del Estado Mayor del Ministerio del Aire. Durante su estancia en Madrid visitarán las industrias aeronáuticas que tienen sus fábricas en los alrededores de la capital, así como el Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica, la Maestrana de Cuatro Vientos, las nuevas obras del Ministerio del Aire y la Dirección General de Infraestructura, realizando a la vez visitas de carácter cultural y artístico, entre las que se encuentran una a El Escorial y otra a Toledo, proponiéndose permanecer en Madrid hasta el próximo martes, día primero de mayo.

El ministro secretario, camarada Arrese, recibe al delegado de la Cruz Roja Belga

En el día de ayer el camarada Arrese, ministro secretario general del Movimiento, recibió al delegado general de la Cruz Roja de Bélgica (Fils), a su vuelta de Bruselas, donde ha estado recientemente. El señor Arrese expresó al camarada Fils el sincero y profundo agradecimiento de la Cruz Roja y el orgullo del pueblo belga por el importante donativo que los Sindicatos nacionales han hecho al pueblo belga. El señor Marquet detalló al camarada Arrese la gran acogida, tanto del elemento oficial como del pueblo belga, que habían tenido los viveres, tejidos y demás paquetes con destino a Bélgica. El ministro ha ofrecido su incondicional apoyo para cuantos envíos puedan realizarse por los Sindicatos nacionales.

Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular

SEMANARIO RADIFONICO «LA VOZ DE LAS FALANGES» En el día de hoy tendrá lugar, de las 14 a 14:30 horas, desde los estudios de F. E. T. número 8 Radio Nacional de España, condecorada con E. A. J. 47 Radio Valladolid, el número 29 del semanario radifónico «La Voz de las Falanges» organizado por esta Delegación Provincial.

Petición de mano

En León, a los señores de Elosua, ha sido pedida la mano de su bella sobrina Carlina Álvarez Elosua por don Elías Fernando Aronada, ambos pertenecientes a distinguidas familias asturianas. Entre los dos se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en breve. Damos la enhorabuena a los novios y sus familias.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 28 San Pablo de la Cruz, confesor. Misa propia, color blanco. Segunda oración de San Vital, tercera epifanía y cuarta «Ad petendam pluviam». CUARENTA HORAS Mañana en la parroquia de Santiago. SANTUARIO NACIONAL Misa de siete a diez y las doce. Por la tarde, a las cinco y media, exposición hasta las siete y media, en que se tendrán los cultos ordinarios. RE DOMINICAS CATALINAS Séptimo día de la novena en honor de Santa Catalina. A las ocho de la mañana, misa y novena. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio, sermón por el P. Alejandro Martín, O. P., reserva y gozos. RR. REPARADORAS Día quinto del novenario a Jesús Sacramentado. A las seis y media, ciencia y sermón por el P. Francisco de Bilbao, capuchino. MISA DE LA PATRONA Se celebrará hoy a las doce, en la iglesia de San Lorenzo, la misa de los devotos de la Patrona. SAN BENITO (PP. Carmelitas) Mañana celebra su fiesta mensual la Pia Unión de Santa Teresa. La misa de comunión a las ocho y media y los cultos de la tarde a las ocho, predicando el R. P. director, DOMINGO 29. San Pedro, mártir. Misa de la Dominica IV de Resurrección, color blanco. Segunda oración de San Pedro, tercera epifanía y cuarta «Ad petendam pluviam». Credo y Prefacio de Pascua.

Inspección Provincial de Trabajo

MODIFICACION EN EL HORARIO DEL COMERCIO DE LA ALIMENTACION A partir del próximo martes, día 1 de mayo, los establecimientos del ramo de la alimentación abrirán por la tarde a las cuatro y media y cerrarán a las ocho y media. Los sábados podrán permanecer abiertos hasta las nueve de la noche. Por las mañanas continuará rigiendo el mismo horario.

Entre los dos se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en breve. Damos la enhorabuena a los novios y sus familias.

Valladolid, 27 de abril de 1945.— El Inspector Jefe.

MILITARENCARGO RUANO UNA GORRA TERESA BILBAO

Instituto Nacional de Previsión

Caja Nacional de Seguro de Enfermedad

DELEGACION DE VALLADOLID Ordenada por la Dirección General de Previsión la publicación de las escalas de prácticas y enfermeras confeccionadas por el Tribunal calificador del concurso, correspondiente a este Distrito Universitario, que comprende las provincias de Alava, Burgos, Palencia, Santander, Valladolid y Vizcaya, se advierte a los interesados que a partir del 1 de mayo próximo y hasta el 19 del mismo mes, se hallarán expuestas en el tablon de anuncios de las Delegaciones del Instituto Nacional de Auxilios Sanitarios de las respectivas provincias las listas de los concursantes admitidos, por orden de calificación y puntuación obtenida. Lo que se publica para general conocimiento. Valladolid, 28 de abril de 1945.— El delgado, Manuel Martín.

Inhumación de los restos del camarada Equicio González Herrera

Ayer recibieron cristiana sepultura en nuestro cementerio los restos del camarada Equicio González Herrera, perteneciente a la 69 Compañía Móvil de la Policía Armada de Santander, muerto heroicamente en acto de servicio el 6 de febrero pasado. Enterrado en el cementerio de Ayerbe (Huesca), sus restos fueron exhumados el 26 del corriente mes, siendo trasladados a nuestra capital, donde llegaron en la madrugada del día de ayer.

A las cuatro y media de la tarde, conducidos a hombros de miembros de la Policía Armada y de Tráfico desde el depósito del cementerio católico, recibieron tierra, acudiendo a este emotivo acto familiares y gran número de camaradas y amigos. El camarada Equicio González Herrera, natural de Geria, fué fundador, con otros camaradas, en el año 1931 de las JONS de esta localidad. Ejemplarísimo cristiano—formado en el seno de cristianísima familia—, la ejemplaridad de su vida y su recto y puro espíritu falangista hicieron de él un modelo de hombre, español y cristiano. Su muerte, sentidísima, encontró a un heroico acto de servicio a España, sirvió para mostrar las virtudes personales y falangistas que en vida poseyó, causando entre familiares y amigos hondísimo pesar. Reiteramos nuestro pésame sentidísimo a toda su familia, en especial a nuestro camarada Joaquín González Herrera, y pedimos a nuestros lectores oraciones por el descanso eterno de su alma.

GRAMA

Se compra empacada cualquier cantidad, desde una tonelada. Precio: 150 pesetas tonelada. en estación de origen. Dirigirse: Bioquímica Española Apartado 89 — Palencia. Se solicitan representantes principales pueblos ferrocarril.

LETAS DE LUTO

Los hijos y familiares de doña Teresa Sanz Leñer, viuda de Manecón (I. C. B. D.), en la imposibilidad de recibir los Auxilios Espirituales, dan las gracias por nuestro conducto a todos los que les han acompañado en su dolor, rogándoles que tengan presente en sus oraciones, les comunican que las misas gregorianas que comenzarán el 1 de mayo a las ocho y media de la mañana, en el altar de la Virgen del Carmen, en la iglesia de Santiago, y las del día 14 de todos los meses, durante un año, en la capilla del Hospital Militar, en San Benito el Real a las ocho y media de la tarde y en Santa Bárbara (Madrid) a las siete y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Ayer falleció en Fuente Olmedo el joven Amador Ramos Martín, después de recibir los Auxilios Espirituales, persona que por su simpatía y afable trato contaba en el vecino pueblo con el aprecio de sus conciudadanos. Enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolado padre, don Eusebio Ramos; hermanos, Feliciano, Donatiano, María Pilar, José María, Milagros, Juan Manuel, Antonio, Gonzalo y María del Carmen Ramos Martín; hermanas políticas, Dolores, Mercedes, María del Carmen, Batocón; sobrinos, tíos y demás familia rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

CARTELERA

CALDERON.—A las 8 y a las 11, «La sombra de una duda». CAPITOL.—Continúa desde las 8, «En la luna», en tecnicolor y «Venganza en Oriente». CARRION.—A las 8 y 11, No-Do 120 A y «Sinfonía de las vidas», en español. (Tolerada). GOYA.—A las 8 y 11, No-Do (español) e «Historias de Filadelfia», en español. GOYA.—Continúa desde las ocho, «Cien mil dólares» y «Martingala». LA FUENTE.—A las 8 y 11, No-Do 117 A y «Rivales», en español. LOPE DE VEGA.—Compañía lírica del maestro Guerrero, Emballado. A las 7:30 y 10:45, «Los gavilanes». PRADERA.—A las 8 y 11, completo espectáculo y «Volvieron cinco», en español. ROXY.—Continúa desde las 8:30, No-Do 120 B y «La familia Robinson», en español. (Tolerada). ZORRILLA.—Continúa desde las 3, «Recuerda aquel día», en español. CIRCO DIAMANTE.—A las 7:45 y 11, éxito de sus 11 atracciones. Defunciones: Ninguna.

SUCESOS

HERIDO AL CHOCAR CON UNA BICICLETA En la Casa de Socorro fué asistido Víctor Agüera Antón, de cincuenta y un años, casado, con domicilio en la calle de Tenerías, número 17, de fractura de la clavícula izquierda, producida al chocar con una bicicleta cuando iba montado en otra por el paso de las Moreras con dirección al Puente Mayor, que conducía Luis García, vecino del pueblo de Zaratán. Dicho individuo se dió a la fuga. El hecho sucedió a las tres de la tarde. El herido, una vez curado en el establecimiento benéfico ante mencionado, pasó a su domicilio.

REFLEJOS GRAFICOS

del mundo serán las 32 PAGINAS QUE CADA SEMANA EDITARA PARA USTED. «FOTOS» la más popular de las revistas gráficas, totalmente reorganizada con nuevos servicios informativos.

BOLETIN DEMOGRAFICO

DIA 27 DE ABRIL DE 1945 Defunciones: Ninguna.

Cupón de los Ciegos Premiado con 25 pesetas. Número 560 y con 2,50 los terminados en 60

Dr. Andrés Petrásovits De las Clínicas de Budapest MEDICINA INTERNA Electrocardiografía y Rayos X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7 Matías Sangrador, 4, 2.º Teif. 1473

Cartelera de espectáculos

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

Viernes, 4 de mayo PRESENTACION

COMPAÑIA DE GRANDES ESPECTACULOS

RAMBAL

TEATRO CALDERON

¡ÉXITO SENSACIONAL! Seguidamente sensacional estreno DIANA DURBIN en MI ENCANTADORA ESPOSA

TEATRO ZORRILLA

HOY GRAN ÉXITO HOY CLAUDETTE COLBERT en el magnífico film FOX RECUERDA AQUEL DIA

TEATRO CAPITOL

HOY PROGRAMA DOBLE «EN LA LUNA» y la misteriosa producción «VENGANZA EN ORIENTE» Por Paul Lukas

ALTERNADORES

COMPRA-VENTA DIRIGIRSE A: ELECTRICIDAD INDUSTRIAL, S. L. Apartado 608 - BILBAO

LOPE DE VEGA

Compañía lírica del maestro GUERRERO EMBIL-MEDIO Hoy, la zarzuela de José Ramos Martín, música del maestro GUERRERO, titulada LOS GAVILANES

EL CONTRABANDO y LA MONTERIA

40 artistas seleccionados 40 350 representaciones en Madrid 150 en Barcelona

CINEMA COCA

GRANDIOSO ÉXITO GRAN HISTORIA HEPPBURN STEWART FLADELFA

ALTERNADORES

COMPRA-VENTA DIRIGIRSE A: ELECTRICIDAD INDUSTRIAL, S. L. Apartado 608 - BILBAO

TEATRO PRADERA

HOY, ÉXITO INMENSO de la superjota americana VOLVIERON CINCO

CINEMA GOYA

HOY, sensacional programa doble «CIEN MIL DÓLARES» y «MARTINGALA» Por el Niño de Marchena

CINEMA COCA

GRANDIOSO ÉXITO GRAN HISTORIA HEPPBURN STEWART FLADELFA

ALTERNADORES

COMPRA-VENTA DIRIGIRSE A: ELECTRICIDAD INDUSTRIAL, S. L. Apartado 608 - BILBAO

Amador Ramos Martín QUE FALLECIO EN FUENTE OLMEDO (VALLADOLID) EL DIA 27 DE ABRIL DE 1945 A LOS 37 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Auxilios Espirituales.—D. E. P. Su desconsolado padre, don Eusebio Ramos; hermanos, Feliciano, M. Adoración, M.ª Pilar, José M.ª, Milagros, Juan Manuel, Antonio, Gonzalo y M.ª Carmen Ramos Martín; hermanas políticas, doña Amelia Ramos y doña Sara Batocón; sobrinos, tíos y demás familia. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. Funeral: Hoy, 28, a las once de la mañana, en la iglesia de San Juan Evangelista de dicha villa.

GRAMA Se compra empacada cualquier cantidad, desde una tonelada. Precio: 150 pesetas tonelada. en estación de origen. Dirigirse: Bioquímica Española Apartado 89 — Palencia. Se solicitan representantes principales pueblos ferrocarril.

REFLEJOS GRAFICOS del mundo serán las 32 PAGINAS QUE CADA SEMANA EDITARA PARA USTED. «FOTOS» la más popular de las revistas gráficas, totalmente reorganizada con nuevos servicios informativos.

Cartelera de espectáculos. Teatro Calderon: Diana Durbin en Mi Encantadora Esposa. Teatro Zorrilla: Claudette Colbert en Recuerda Aquel Día. Teatro Capitol: Hoy Programa Doble «En la Luna» y «Venganza en Oriente». Alternadores: Compra-venta de Electricidad Industrial, S. L.

GABARDINAS TRINCHERAS EAVAL TRAJES CONFECCION TRAJES A MEDIDA EAVAL GABARDINAS TRINCHERAS EAVAL Teresa Gil, 32

Publicidad de palabras. A DIEZ CENTIMOS palabra - Mínimo: Cinco palabras

COLOCACIONES (Ofertas) El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación, personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar su anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde no existe inscrito disponible del oficio que interesen. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente con el número de Colocación, en la Oficina de Colocación, con el fin de que el incumplimiento de tales obligaciones se sancione con multas de 50 a 500 pesetas. TORNEROS y Justadores mecánicos precisos. Dirigirse a Plasmetal. Apartado 81, Burgos. UN BUEN empleo conseguirá estudiando por correspondencia desde su casa Teleducación de Libros, Electricidad, Topografía, Matemáticas, Geografía, Agricultura, Autovillanismo, etc. Faltan folletos gratis. Instituto Popular Politécnico. Apartado 105, Sevilla. COMPRAS. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

ENSEÑANZAS. PINTURA, Dibujo lineal, Academia Carrera, Plaza San Miguel, 6, Espudido. GANADOS Y AVES. YEGUA raza B. B., seis años, alzada 1'65, con hermosa raza a mular y servida al conparto. Para tratar, con Apollinar Represa, en Villagarcía de Campos. SE VENDE una vaca suiza del segundo parto, con nueve semanas de leche, parida de seis días; un carro grande para tres o cuatro caballerías. En la Parroquia, Evelio Sanz. VENDO pareja de buques jóvenes, superpares para el trabajo, y una chota para carne. En La Parroquia, Evelio Sanz. COMPRO ganado caballar o mular recién nacido, Bernardo Jordá, Hijos (Palencia). SE VENDEN dos novillas recién paridas, una de seis días y otra de una del segundo parto, paridas de dos días. Para tratar, con Basilio Villagarcía, Veilla. EN LA FINCA de P. S. Quirós (Simancas), se venden catorce ovejitas de segundo parto, emparejadas o solas todas de la misma edad y ganadería; también se venden vacas holandesas recién paridas, con abundante leche. Para tratar en la finca, Benjamín de Juan. VENDO cuatro machos mulares capones, edad tres años, alzada seis-siete dedos, formas superiores José García Conde, Gomecello (Salamanca). Línea ferrocarril Medina del Campo-Salamanca.

MAQUINARIA Y REPARACIONES. (AGRICULTORES) Encasadores de un solo cuerpo, Avencorras, elevadoras a brazo, No-Do, todos tipos, Bombas centrífugas, Molinos, empacadoras, cortadoras, cortaflores, cortapajas, desgranadoras de maíz, trituradores, arados, cultivadores, escarificadores, arrojadores, rastros, resacas, prensas para uva, escurridoras, bombas de trasego, sembradoras coseadoras y de remolacha, trillos de discos, calderas de coque tubulares, gradas canadienses y de zigzag, sulfatadores, segadoras, aguiladoras, y repuestos de todas las máquinas agrícolas. En Burgos, traspaños. Los establecimientos primer orden, amplios locales, propios industria o comercio, en el sitio más céntrico. La Informes, Alario, Omsimo Re. Calle Ancha, Benavente (Zamora). EN PALENCIA traspaños de importante establecimiento calle Mayor, negocio grandes establecimientos y en Burgos, traspaños. Los establecimientos primer orden, amplios locales, propios industria o comercio, en el sitio más céntrico. La Informes, Alario, Omsimo Re. Calle Ancha, Benavente (Zamora).

TRASPASOS. TRASPASO fábrica de cojas y gelatinas, modelo de hueso, partido y materiales para su fabricación, Antonio de Blas, Calle Ancha, Benavente (Zamora). MIRULIPTOL hace desaparecer la caspa, evita la caída del pelo y facilita su crecimiento. Fricción diaria, sobre la cabeza con «Miruliptol», Pidalón farmacias, droguerías y perfumerías, (C. C. S. 34). SEA experto en radio en pocos meses, recibiendo gratis ultra moderno superheterodino cinco valvulas, dos canales, soldador, analizador. Fija a vista de correo libro ilustrado con datos para generar dinero en radio. IAR, Tabera, 27, Barcelona.

MAQUINARIA Y REPARACIONES. (AGRICULTORES) Encasadores de un solo cuerpo, Avencorras, elevadoras a brazo, No-Do, todos tipos, Bombas centrífugas, Molinos, empacadoras, cortadoras, cortaflores, cortapajas, desgranadoras de maíz, trituradores, arados, cultivadores, escarificadores, arrojadores, rastros, resacas, prensas para uva, escurridoras, bombas de trasego, sembradoras coseadoras y de remolacha, trillos de discos, calderas de coque tubulares, gradas canadienses y de zigzag, sulfatadores, segadoras, aguiladoras, y repuestos de todas las máquinas agrícolas. En Burgos, traspaños. Los establecimientos primer orden, amplios locales, propios industria o comercio, en el sitio más céntrico. La Informes, Alario, Omsimo Re. Calle Ancha, Benavente (Zamora).

TRASPASOS. TRASPASO fábrica de cojas y gelatinas, modelo de hueso, partido y materiales para su fabricación, Antonio de Blas, Calle Ancha, Benavente (Zamora). MIRULIPTOL hace desaparecer la caspa, evita la caída del pelo y facilita su crecimiento. Fricción diaria, sobre la cabeza con «Miruliptol», Pidalón farmacias, droguerías y perfumerías, (C. C. S. 34). SEA experto en radio en pocos meses, recibiendo gratis ultra moderno superheterodino cinco valvulas, dos canales, soldador, analizador. Fija a vista de correo libro ilustrado con datos para generar dinero en radio. IAR, Tabera, 27, Barcelona.

VENTAS. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa. FIBROCEMENTO «Plazita», Planchas acanaladas para tejados, tuberías para riegos, puestas bajadas, chimeneas, ventilación. Escayola «Tavira», Azulejos, canchales, cemento blanco, mármol tripulado, Manuel Rodríguez Arribas 5. GABARDINAS mulas y caballos, Confección «Eaval», Teresa Gil, 32. SUPERFOSFATO, potasa y otros abonos de las mejores procedencias, sacos preñados y con garantía de análisis. Hijos de Abel González, Miguel Le. 41, Valladolid. ESPARRAGOS superiores, Gran Concha, Castellar 16, Teléfono 2464. SE VENDEN 8.000 kilos de paja blanca, en Simancas, Manuel Hernández. SE VENDE coche de niño, buen uso, José Antonio Primo de Rivera, letra G primero o porteria. HUEVOS para incubación «Castellana Negra», me. Boja, 13, Madrid, Teléfono 1296.

VENTAS. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa. FIBROCEMENTO «Plazita», Planchas acanaladas para tejados, tuberías para riegos, puestas bajadas, chimeneas, ventilación. Escayola «Tavira», Azulejos, canchales, cemento blanco, mármol tripulado, Manuel Rodríguez Arribas 5. GABARDINAS mulas y caballos, Confección «Eaval», Teresa Gil, 32. SUPERFOSFATO, potasa y otros abonos de las mejores procedencias, sacos preñados y con garantía de análisis. Hijos de Abel González, Miguel Le. 41, Valladolid. ESPARRAGOS superiores, Gran Concha, Castellar 16, Teléfono 2464. SE VENDEN 8.000 kilos de paja blanca, en Simancas, Manuel Hernández. SE VENDE coche de niño, buen uso, José Antonio Primo de Rivera, letra G primero o porteria. HUEVOS para incubación «Castellana Negra», me. Boja, 13, Madrid, Teléfono 1296.

VENTAS. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa. FIBROCEMENTO «Plazita», Planchas acanaladas para tejados, tuberías para riegos, puestas bajadas, chimeneas, ventilación. Escayola «Tavira», Azulejos, canchales, cemento blanco, mármol tripulado, Manuel Rodríguez Arribas 5. GABARDINAS mulas y caballos, Confección «Eaval», Teresa Gil, 32. SUPERFOSFATO, potasa y otros abonos de las mejores procedencias, sacos preñados y con garantía de análisis. Hijos de Abel González, Miguel Le. 41, Valladolid. ESPARRAGOS superiores, Gran Concha, Castellar 16, Teléfono 2464. SE VENDEN 8.000 kilos de paja blanca, en Simancas, Manuel Hernández. SE VENDE coche de niño, buen uso, José Antonio Primo de Rivera, letra G primero o porteria. HUEVOS para incubación «Castellana Negra», me. Boja, 13, Madrid, Teléfono 1296.

OCASION. En Coruña, frente playa moda Santa Cristina, inmensas vistas, vendiendo 80.000 pesetas, propia temporada verano, hecha hace dos años, todo confort, una planta, susceptible elevar más pisos, 10 metros fachada, 2.500 metros cuadrados terreno labrante y solares alburge independiente para animales y garaje. Escritorio. Purificación Casal, Curramontes, Eiris, La Coruña. PARCELAS para edificar. Eras Santa Marina, Trajar, Cristóbal Castrillo, Carretera de Santander, Palencia. VENDO casas en todos los sitios de la capital, desde 20.000 hasta 500.000 pesetas, algunas con hayos en mano. Solar de 500 metros, muy eléctrico. Traspaso bonito negocio en el mejor de la capital. Eras y tabernas. San Justo, 16 (Jueguetería) o Volta 16. Teléfono 2273. Salamanca. CORREAS de lana y goma «García», las de más rendimiento para transmisiones y transportadoras, Rodamientos a bolas, cojinetes, etcétera. Maquinaria y herramientas. Riego, S. L., Vigo, en León; Domingo R. Rico, República Argentina, M. primero. Teléfono 1951. HORTELANOS. Variedad de tomates tempranillo y valenciano y 80.000 plantas de pimiento dulce, seleccionadas. Precio económico. Tu de la Duero, Ladislao Tejedor.

DEHESA. se venden a diez céntimos Ciudad Rodrigo, buena carretera, cable mil y pico de metros de pascos, labor y dependencias apropiadas. Para tratar, con Abraham Moreno, Ciudad Rodrigo. SE VENDEN dos toneladas de carro, semipropio, con 2.000 kilos resistencia. En Torreón de la Abadesa, Dionisio González. VENDO alfalfa muy buena, procedente de tuerta en corte por temporada, quección mínima 500 kilos. Precio 12.000 pesetas, sin empacado. Melgar de Fernamental (Burgos). VENDO casa de cuatro viviendas, en Cristóbal, para tratar directamente con el dueño, Luciano Rodríguez (Vizcaya). GARROFA 100% por vsosos. Alario, Benavente (Zamora). VINO de Almaraz exportadores. Confección envases en her de toneladas. José Petrásovits, Huelva (León). POR DEJAR barato se venden: coche de turismo, motor de cuatro cilindros, grupo motor, etcétera. Precio muy barato. Rodillo de madera y arcos. Julio de Duero, Ladislao Tejedor.

Publicidad de palabras. A DIEZ CENTIMOS palabra - Mínimo: Cinco palabras

La Conferencia de San Francisco

(Viene de primera página)

mental de que los aliados en la guerra seguirán siéndolo en la paz y, por lo tanto, su trabajo debe ser fructífero. Nos hallamos reunidos para colocar los cimientos de una nueva Sociedad de Naciones. La vieja ciudadanía de las esperanzas de muchos que habían creído en su eficacia. Nadie quiere restaurarla. Su prestigio fue minado cuando se intentó utilizarla como juguete de las fuerzas reaccionarias. El Gobierno soviético es el paladín sincero de un fuerte organismo de seguridad internacional. No vamos ni queremos pasar por alto las dificultades que hemos de vencer para el establecimiento de un nuevo organismo internacional. Por la que respecta a Rusia, os aseguro que mi pueblo está dedicado por entero a esta causa. Nuestro pueblo, respaldado por el ejército rojo, a las órdenes del mariscal Stalin, apoyan la gran causa mundial de la paz.—Efe.

PALABRAS DEL MINISTRO CHINO EN LA SESIÓN PLENARIA

San Francisco, 27.—El ministro de Relaciones Exteriores de China, representante de la Delegación de su país en la Conferencia, habló en la sesión plenaria de ayer, diciendo la primera parte de su discurso a hacer una semblanza del gran presidente Roosevelt acerca de quien expresó que continuaba aún presidiendo las reuniones de esta asamblea, a la cual requiere de nosotros—dijo—un costoso esfuerzo para que pueda establecerse en los asuntos mundiales el eficaz imperio del derecho. La victoria de hoy—añadió—es el resultado de los esfuerzos de seguridad colectiva puestos en acción. Estamos decididos a implantar las bases de solidaridad para que Alemania y el Japón queden imposibles para causar nuevos daños. Asimismo, los Estados Unidos y Rusia figurarán

entre los principales forjadores del nuevo orden internacional. y su abrumador poderío ha de contar con el de las otras naciones, que lo apoyan y habrán de reforzarlo. No debemos vacilar—fueron sus palabras finales—en delegar la parte de nuestros derechos nacionales al Consejo de Seguridad, en interés de la seguridad colectiva mundial. Debemos disponer a hacer el sacrificio necesario para que la nueva paz este provista de toda eficacia.—Efe.

DISCURSO DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES CHILENO

San Francisco, 27.—En la sesión plenaria de la Conferencia Internacional, el ministro de Relaciones Exteriores chileno, Fernández, ha pronunciado un discurso, en el que comenzó rindiendo homenaje a la memoria del fallecido presidente Roosevelt, de quien dijo que había legado una herencia, sea la que tenemos el deber de ser fieles.

«Somos nosotros, por tanto—añadió a continuación—, los países de este continente, como sus hijos, espíritu más directo, los que debemos llevar su herencia, y sus principios a hechos y realidades, manteniendo con firmeza el credo de buena vecindad, tanto en este continente como en el concierto de las restantes naciones. Por eso, las Repúblicas hermanas de América presentamos a la aprobación de la Conferencia la siguiente declaración: «Las Repúblicas iberoamericanas invitan a todas las demás Naciones Unidas aquí presentes, que como homenaje a la memoria de Franklin Delano Roosevelt, a formular el decidido y firme propósito de dar digno y cabal término a su obra de conductor de la democracia, de iniciador de la política de buena vecindad, como inspirador de la organización mundial para el mantenimiento de la paz por el reinado de la justicia».

Me permito solicitar de esta asamblea que en señal de aprobación se ponga en pie y guarde un minuto de silencio».

Terminado el minuto de silencio Stettinius se levantó para manifestar al ministro chileno, Fernández, la profunda gratitud del Gobierno de los Estados Unidos por este homenaje.—Efe.

DISCURSO DE STETTINIUS

«Sin un acuerdo sobre la Carta de la organización mundial, la estructura de la paz no podrá ser construida»

San Francisco, 27.—He aquí el discurso pronunciado por el secretario de Estado norteamericano, Stettinius, en la primera sesión plenaria celebrada por la Conferencia de las Naciones Unidas.

«Hoy, en este momento, las fuerzas de la tiranía y la agresión parecen estar a punto de conquistar al mundo. Hoy, en todos los frentes, se encuentran ante la derrota total y completa.

Nuestro principal objetivo—agregó—ha sido la derrota de nuestros enemigos. Pero desde un principio las Naciones Unidas han perseguido otro objetivo: dar un pleno sentido a todos los sacrificios y sufrimientos de estos trágicos años. Estamos unidos, no sólo para sobrevivir y para alcanzar la victoria militar, sino para asegurar una paz justa y duradera.

Con este objeto, los jefes responsables de las Naciones Unidas se han reunido en Moscú y Teherán, en El Cairo y en Quebec, en Dumbararton Oaks y en Crimea. En vista de nuestros convenios de que la seguridad económica marcha siempre junto a la seguridad contra la guerra, las Naciones Unidas han celebrado conferencias en Atlantic City, Hot Springs y Bretton Woods sobre las medidas de cooperación que debían adoptarse para acudir en socorro y hacer frente a los problemas comunes sobre alimentación y agricultura que se presentan para preparar la base financiera destinada a la reconstrucción económica y a la ampliación de la economía mundial. En la ciudad de México, la Conferencia Interamericana estudió los problemas tanto de guerra como de paz, afinando los vínculos entre las Repúblicas americanas y preparando el camino para conseguir la íntima integración del sistema americano dentro de la organización mundial.

Si las Naciones Unidas han trabajado juntas desde hace mucho tiempo en los preparativos que requería la estructura de una paz duradera, aquí, en San Francisco, hemos llegado al punto decisivo de dichos preparativos. El propósito de esta Conferencia es preparar la organización internacional y mantener la paz con justicia en un mundo libre de hombres libres.

El establecimiento de la organización mundial debe mantenerse al margen de los convenios de paz si dicha organización ha de poder tratar libre y justamente, acerca de las amenazas de guerra que surjan. La preparación de la Carta mundial no debe estar mezclada con muchos y complejos problemas políticos y económicos.

Para tratar de otros problemas se habrán de celebrar otras conferencias, en las que habrá que tomar otras muchas decisiones, tanto nacionales como internacionales. Sin un acuerdo previo sobre la Carta de la organización mundial, la estructura de la paz no podrá ser construida.

Después agregó: Una de las principales condiciones para conseguir los propósitos de esta Conferencia es que las naciones signatarias de la paz que tienen el poderío militar e industrial necesario para impedir o evitar la agresión, estén de acuerdo y actúen conjuntamente contra dicha agresión. Si no están de acuerdo, si no actúan conjuntamente, no podrá suprimirse o impedirse la agresión si no es después de otra gran guerra.

La segunda condición esencial para el éxito de nuestro intento es la cooperación voluntaria de todas las naciones pacíficas, grandes o pequeñas.

Afirmó que no terminará la tiranía causada por el temor y la necesidad a menos de que la proyectada organización exija la unión entre el cerebro y la conciencia de la Humanidad.

Si las Naciones Unidas han trabajado juntas desde hace mucho

Constitución del Comité ejecutivo

San Francisco, 27.—Ha quedado constituido el Comité ejecutivo de la Conferencia de las Naciones Unidas, integrado por 14 miembros de los cincos grandes potencias. Además de los representantes de Australia, Holanda, Yugoslavia, Checoslovaquia, Brasil, México, Chile e Irán.—Efe.

Turno de rotación en la presidencia de San Francisco

San Francisco, 27.—Molotov ha aceptado la fórmula de transacción propuesta por Eden para la presidencia de la Conferencia. Los cuatro delegados presidirán las sesiones plenarias en turno de rotación y delegarán sus poderes en Stettinius para la dirección de los asuntos de la Conferencia.—Efe.

No se ha disipado el enigma ruso

Buenos Aires, 27.—El correspondiente de «La Nación», en San Francisco, dice que no se ha disipado aún el enigma ruso, que sigue pesando sobre la Asamblea. Otras informaciones hablan de que el establecimiento de relaciones entre Argentina y Rusia puede ser un hecho próximamente.—Efe.

La guerra en el Oeste

(Viene de la primera página.)

Londres, 27.—El texto del parte oficial de guerra alemán, transmitido por Radio Hamburgo y captado en Londres, es el siguiente: «El centro de gravedad de la lucha en el sector noroeste del frente occidental se encontraba ayer en Bremen. Las tropas británicas lograron ensanchar su cuña de penetración en el interior de la ciudad, después de duros combates en las calles».

CAIDA DE RATISBONA

Londres, 27.—A las tres de la tarde del viernes ha caído en poder de las fuerzas del III Ejército norteamericano la ciudad de Ratisbona.—Efe.

El Valladolid a Cáceres

LA ROSA OCUPARÁ EL PUESTO DE JOSETO

En la madrugada de hoy habrá salido el Valladolid para Cáceres, con el fin de jugar en aquella ciudad el primer encuentro de la semifinal de la Copa Federación con el equipo titular de aquella capital.

El equipo que se enfrentará al Cacerense será el siguiente: Espinosa, Busquet, Barrios, Torquemada, Cortés, Rufo, Carolo, La Rosa, Mijares, Paladini y Ochoa. Además de este once han marchado a Extremadura Joseito, que va en calidad de reserva, el entrenador Artéaga y San Antonio como delegado.

Deseamos buen viaje a los expedicionarios y mucha suerte en el difícil papéeta que tienen que resolver en Cáceres, donde les aguarda un adversario nada fácil y deseoso de apuntarse una victoria que le permita jugar la final.

LA GUERRA EN ITALIA

(Viene de primera página)

Roma, 27.—Los aliados han ocupado Legnano, a orilla del río Adigio, según se anuncia oficialmente.—Efe.

PIACENZA, CONQUISTADA POR EL EJERCITO

Roma, 27.—Piacenza ha sido conquistada por el Ejército, cuyas columnas operan también al oeste del lago Garda, según se anuncia oficialmente.—Efe.

MAS CONQUISTAS DE LOS GUERRILLEROS

Londres, 27.—Los guerrilleros italianos han ocupado la ciudad de Monza, cerca de Milán, según la Agencia Exchange Telegraph. También han sido ocupados los pueblos de Torrígina, Oltono, Ovada y Ranarola, al norte de Monza.—Efe.

Publicaciones Jurídicas

Ha aparecido el número de marzo de la Revista General de Legislación y Jurisprudencia, dirigida por don José Castán, con el siguiente sumario: La nueva Ley de Reforma Hipotecaria (Examen informático-científico), por E. M. ROCA SASTRE; Génesis y breve comentario del Código Penal de 23 diciembre 1944 (Continuación), por F. CASTEJON; Reseña legislativa, por F. BONET; Jurisprudencia Penal, por J. DEL ROSAL; Jurisprudencia Social, por E. PEREZ BOTIJA; Notas bibliográficas, por M. FRAGA, E. LANGLE, F. ORTEGA y J. M. RUIZ MANENT. Precio de suscripción: 60 pesetas anuales. INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 23 y 6 — MADRID

LA BATALLA DE BERLIN

(Viene de primera página)

Las principales carreteras de comunicación, especialmente en la autoestrada Auns y en el eje de carretera Este-Oeste. Grupos especiales de contención se opusieron al adversario. Después de que las primeras fuerzas de ataque soviéticas fueron contenidas, nuestros heroicos grupos de combate etablaron la lucha en todo el sector Dahlembeldorfer y Grunewald. Forman parte de estos grupos de combate alemanes soldados de la Luftwaffe, Juventudes Hitlerianas y unidades populares del «Volksturm».

En Reseneck apareció el primer grupo de combate soviético, pero

fué aniquilado, lo mismo que otros dos grupos adversarios cerca de Oskar-Helene-Heim.

El enemigo perdió varios tanques, hombres y material diverso. En la mayoría de los casos se consiguió el aniquilamiento total de la infantería rusa. Igual suerte corrieron las cuñas de tanques que, amparadas en las sombras de la noche, consiguieron acercarse a la Heerstrasse.—Efe.

Londres, 27.—El texto del parte oficial de guerra alemán, transmitido por Radio Hamburgo y captado en Londres, es el siguiente: «En Berlín prosiguen los duros combates. Nuestras tropas al lado de todos los hombres capaces de empuñar las armas, luchan heroicamente. Partiendo de la región situada al sur de Furstentwale, nuestras fuerzas que atacaban en dirección occidental han penetrado profundamente en el flanco de las fuerzas soviéticas que operan al sur de Berlín y han irrumpido en su línea principal de abastecimiento. En el frente del Oeste de la capital nuestras fuerzas libran duros combates con las tropas soviéticas por la posesión de un bosque. Los ataques contra Brandeburgo y Rathenow han sido rechazados por las tropas alemanas, que infligieron al adversario sensibles pérdidas. También fracasaron con importantes pérdidas para los asaltantes los intentos efectuados por los bolcheviques a ambos lados de Oranienburgo de cruzar los canales del Rhin y del Hoeselzorsern.

En el sector de Stetin, nuestras fuerzas han rechazado en el transcurso de duros y heroicos combates los ataques en masa llevados a cabo por las fuerzas soviéticas. En un contraataque expulsaron al enemigo del cinturón interior defensivo de la ciudad. Al sudoeste de la misma, los bolcheviques lograron avanzar en dirección a Prenzlau».

OCUPACION DEL AERODROMO DE TEMPELHOF

Londres, 27.—Moscú anuncia oficialmente que sus tropas han capturado el aeródromo berlinés de Tempelhof, situado en el distrito de Neuköln.—Efe.

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

La mejor ayuda de la AGRICULTURA

La mejor ayuda de la agricultura. Evita infecciones. DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.

ARADOS ROTATORIOS BUNGARTZ

ARADOS ROTATORIOS BUNGARTZ. TRANSLANTIC HANDELS Co. CONCESSIONARIO: WILLY LANGE. AV. JOSE ANTONIO, 13. MADRID

AGRICULTORES!

«EQUISA» Elementos Químico-Industriales, S. A. PLAZA DE CATALUNA, 9. BARCELONA

CAMPEROL: El insecticida perfecto, sin arroyos, etc. Otros elementos tóxicos.

CANTRY: Contra el Escarabajo de la Patata. Producto eficazísimo para combatir este plaguero. Contra la «LITICA» de la V. I. D. PULGUILLA DE LA REMOLACHA.

Delegación técnica para PALENCIA, SEGOVIA y VALLADOLID. Travesía de Muro, 12. 1.º y Claudio Moyado, 7. EN SINDICATO REMOLACHERO. General Mela, número 12. A disposición de sus asociados.

Pedida. Anuncio

ESTRENO DE «LA FAMILIA ROBINSON»

Nunca vimos malograr un argumento tan esperanzador como este, pues un asunto de tanta importancia para el cine como el que se trata en esta película, se pierde después de un comienzo halagador que nos lleva a un mundo muy feliz, ya que apenas iniciado el tema central de la película esta queda totalmente malograda en medio de una vulgaridad y pesadez de las que hacen época.

Las películas de aventuras precisan, sobre todo, agilidad, dinamismo e intriga, pero cuando falta esto, como en este caso, el asunto carece de interés y se desenvuelve dentro de una monotonía y lentitud sin límites, la consecuencia tiene que ser el aburrimiento y el sopor de los espectadores.

Si a esto añadimos lo deteriorado que resulta la producción ni más espacio ni más tiempo gastado en la crítica.

MARPE

EN ROXY

ESTRENO DE «LA FAMILIA ROBINSON»

Nunca vimos malograr un argumento tan esperanzador como este, pues un asunto de tanta importancia para el cine como el que se trata en esta película, se pierde después de un comienzo halagador que nos lleva a un mundo muy feliz, ya que apenas iniciado el tema central de la película esta queda totalmente malograda en medio de una vulgaridad y pesadez de las que hacen época.

Las películas de aventuras precisan, sobre todo, agilidad, dinamismo e intriga, pero cuando falta esto, como en este caso, el asunto carece de interés y se desenvuelve dentro de una monotonía y lentitud sin límites, la consecuencia tiene que ser el aburrimiento y el sopor de los espectadores.

Si a esto añadimos lo deteriorado que resulta la producción ni más espacio ni más tiempo gastado en la crítica.

MARPE

64 niños reciben estudios costeados por el ministro de Trabajo en Castro Urdiales, Oviedo y Segovia

Oviedo, 27.—El ministro de Trabajo, camarada Girón, costea los estudios, en el Colegio de Barquín, de Castro Urdiales, a quince muchachos hijos de productores fallecidos en accidentes de trabajo. Otras once niñas fueron ingresadas en el Colegio del Santo Ángel, de esta ciudad, también a costa del camarada Girón.

Los niños salieron hoy, en el tren de Santander, acompañados por camaradas de la Delegación Provincial de Trabajo, que les han dotado de todo el equipaje necesario, por expreso deseo del ministro.

En Segovia hay también otros 35 niños, cuyos estudios son sufragados por el camarada Girón, que de este modo pone en práctica el programa social que inspira la política del Candillo—Cifra.

EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS, EN SEVILLA

Sevilla, 27.—Ha regresado el camarada Sanz Orrio, delegado nacional de Sindicatos. Visitará en Sevilla los Servicios que dependen de su jurisdicción acompañado del delegado provincial sindical y otras jerarquías.—Cifra.

El español, idioma oficial en las escuelas de Puerto Rico

San Juan de Puerto Rico, 27.—La Asamblea de Puerto Rico ha aprobado una moción en virtud de la cual el español será el idioma oficial en las escuelas del país, en vez del inglés. Dicha moción será presentada al gobernador de la isla el lunes próximo para su firma.—Efe.

Todos los partidos griegos apoyan el programa de Vulgaris

Londres, 27.—El presidente del Consejo griego, almirante Vulgaris, ha declarado a un corresponsal de la Agencia Reuter que todos los partidos, incluso el comunista, han aprobado su programa, ofreciéndole su apoyo.—Efe.

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Todos los camaradas encuadrados en las distintas centurias de las Falanges Juveniles de Franco, de esta Jefatura, se presentarán mañana, domingo, a las ocho de la mañana (y no a las ocho y media, como se había anunciado), en el Cuartel de Juventudes, completamente uniformados, para asistir al acto de clausura de las Santas Misiones que este Frente de Juventudes viene celebrando.

LA MEJOR AYUDA DE LA AGRICULTURA

La mejor ayuda de la agricultura. Evita infecciones. DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.

ARADOS ROTATORIOS BUNGARTZ

ARADOS ROTATORIOS BUNGARTZ. TRANSLANTIC HANDELS Co. CONCESSIONARIO: WILLY LANGE. AV. JOSE ANTONIO, 13. MADRID

AGRICULTORES!

«EQUISA» Elementos Químico-Industriales, S. A. PLAZA DE CATALUNA, 9. BARCELONA

CAMPEROL: El insecticida perfecto, sin arroyos, etc. Otros elementos tóxicos.

CANTRY: Contra el Escarabajo de la Patata. Producto eficazísimo para combatir este plaguero. Contra la «LITICA» de la V. I. D. PULGUILLA DE LA REMOLACHA.

Delegación técnica para PALENCIA, SEGOVIA y VALLADOLID. Travesía de Muro, 12. 1.º y Claudio Moyado, 7. EN SINDICATO REMOLACHERO. General Mela, número 12. A disposición de sus asociados.

Pedida. Anuncio

ESTRENO DE «LA FAMILIA ROBINSON»

Nunca vimos malograr un argumento tan esperanzador como este, pues un asunto de tanta importancia para el cine como el que se trata en esta película, se pierde después de un comienzo halagador que nos lleva a un mundo muy feliz, ya que apenas iniciado el tema central de la película esta queda totalmente malograda en medio de una vulgaridad y pesadez de las que hacen época.

Las películas de aventuras precisan, sobre todo, agilidad, dinamismo e intriga, pero cuando falta esto, como en este caso, el asunto carece de interés y se desenvuelve dentro de una monotonía y lentitud sin límites, la consecuencia tiene que ser el aburrimiento y el sopor de los espectadores.

Si a esto añadimos lo deteriorado que resulta la producción ni más espacio ni más tiempo gastado en la crítica.

MARPE

EN ROXY

ESTRENO DE «LA FAMILIA ROBINSON»

Nunca vimos malograr un argumento tan esperanzador como este, pues un asunto de tanta importancia para el cine como el que se trata en esta película, se pierde después de un comienzo halagador que nos lleva a un mundo muy feliz, ya que apenas iniciado el tema central de la película esta queda totalmente malograda en medio de una vulgaridad y pesadez de las que hacen época.

Las películas de aventuras precisan, sobre todo, agilidad, dinamismo e intriga, pero cuando falta esto, como en este caso, el asunto carece de interés y se desenvuelve dentro de una monotonía y lentitud sin límites, la consecuencia tiene que ser el aburrimiento y el sopor de los espectadores.

Si a esto añadimos lo deteriorado que resulta la producción ni más espacio ni más tiempo gastado en la crítica.

MARPE

Congreso Agrario Regional del Duero

Conclusiones provisionales que elevan los ponentes regionales al Congreso para su estudio y discusión

TEMA XIX.—«Aprovechamiento de terrenos de márgenes con especies de crecimiento rápido»

(Continuación.)

PONENTE REGIONAL: DON EDUARDO MARTINEZ DE PISON Y NEBOT, ingeniero de Montes.

Ponentes provinciales: Palencia: D. Valentín Prieto Rincón. Segovia: D. Eusebio Bézarez. Valladolid: D. Eduardo Martínez de Pison.

1.º Dado nuestro déficit en la producción de madera de construcción e industrial, necesaria a satisfacer las necesidades nacionales de suma urgencia la repoblación forestal por consorcio debe ser adaptada con preferencia por su doble ventaja de evitar el gasto de expropiación y de interesar en tal patriótica empresa a las entidades o particulares dueños de los terrenos.

2.º En estas repoblaciones, efectuadas por consorcio se tenderá a la creación de mejor pastizales y a la formación de tipos de montes claros, con la mira de fomentar la riqueza ganadera.

3.º Es del mayor interés, procurar la difusión de las facilidades y ventajas que pueden tener las entidades municipales, Corporaciones provinciales, establecimientos benéficos y personas particulares cediendo

forestal de los terrenos aptos para ello.

2.º Como con las operaciones forestales corrientes no cubrieran aquellas necesidades, sino después de transcurrir muchos años, es necesario incrementar las repoblaciones con especies de rápido crecimiento.

3.º A esta labor debe cooperar la Cuenca del Duero con la repoblación de sus 100.000 hectáreas de terreno de márgenes y riberas, para lo que se utilizarán las diferentes especies del género «Populus» (chopos), muy especialmente el caudiciforme.

4.º Estos trabajos deberán hacerse bajo el doble punto de vista de que al mismo tiempo que se revalorizan aquellos terrenos, y nos proporcionan madera para la construcción o la industria, contribuyen, por otro lado, a la obra hidráulica, necesaria en nuestros ríos mediante la fijación de sus cauces

TEMA XX.—«Fomento de la repoblación forestal mediante consorcios»

PONENTE REGIONAL: D. JOSÉ GOMEZ REDONDO, ingeniero de Montes.

Ponentes provinciales: Avila: D. Vicente Cistanda. Palencia: D. Laura Alonso Murga. Salamanca: D. Antonio Fornes. Segovia: D. Jesús María Tralao. Zamora: D. José Barros Manzanares.

1.º La modalidad de repoblación

TEMA XXI.—«Riqueza piscícola»

PONENTE REGIONAL: D. JESUS UGARTE LAISECA, ingeniero de Montes.

Ponentes provinciales: Avila: D. Graciano Jáuregui. Burgos: Distrito Forestal. Palencia: D. Laura Alonso Murga. Segovia: D. Miguel Sáinz. Zamora: D. Carlos de la Fuente

1.º Recabar del Estado que se dote al Servicio de Pesca Fluvial de los medios económicos necesarios para asegurar el fomento, la conservación y la vigilancia de la riqueza que le está encomendada.

2.º Precisión de instalar establecimientos de piscicultura y estac cultura en la clase, número y emplazamientos que el Servicio oficial señale como más conveniente, para conseguir la repoblación requerida por las masas de agua de la Cuenca del Duero.

3.º Adoptar las medidas precisas para la completa efectividad de las vigentes disposiciones relativas a obstáculos, impurezas, alteración de fondos y márgenes, rejillas y agotamiento de embalses, canales y otras obras de derivación.

4.º Favorecer por todos los medios posibles la constitución y existencia de Sindicatos y Sociedades deportivas de pesca, con los fines de generalizar el ejercicio legal de los aprovechamientos y el fomento de esta riqueza mediante el establecimiento de acotados.

5.º Necesidad de estudiar la modificación de los requisitos e importes para la obtención de las licencias de pesca con el fin de facilitar su adquisición, armonizando el fomento de la riqueza piscícola con el ejercicio legal de este aprovechamiento.

6.º Que el aprovechamiento de márgenes con especies de crecimiento rápido se realice con miras al aumento de la riqueza piscícola, simultaneándolo con la introducción de plantas acuáticas que favorezcan la producción de las aguas.

7.º Conveniencia de revisar los plazos señalados para la ejecución de obras de mayor importancia que mejoren las condiciones de desplazamiento y habitabilidad de la población piscícola, así como la escala de penalidades por infracciones.

8.º Excitar el celo de las autoridades competentes para que se ejerza la más estrecha vigilancia en todos los lugares de venta y consumo de la pesca, imponiendo las máximas sanciones, encomendadas a lograr el exacto cumplimiento de vedas y prohibiciones legales.

TEMA XXII.—«Estudio del garañon zamorano-leonés.—Producción y utilización del ganado equino»

PONENTE REGIONAL: DON ADRIAN BARRERO SOBRINO, veterinario militar.

Ponentes provinciales: Burgos: Depósito de sementales. León: D. Esteban Ballester. Salamanca: D. Luis Vicente Rubio. Valladolid: D. Lorenzo Herrero. Zamora: D. Francisco Lorenzo.

1.º El estado actual de la producción del garañon zamorano-leonés es francamente lamentable, ocasionado por el mal régimen de cría y recría y agudizado al destinarse los mejores reproductores a la cría mulatera, dedicando a perpetuar la raza las de peor calidad. Por lo tanto, establecido ya el biotipo de población, interesa con urgencia poner los medios de mejora zootécnica para lograr que este descendiente en calidad y cantidad sea remediado lo antes posible.

2.º Es preciso crear un Sindicato

de Criadores, bien orientado por los organismos técnicos oficiales.

3.º Es de gran interés la adquisición de una finca en el área geográfica en la que, como hijuela de la Estación Pecuaria Regional de León, se mantenga como mínimo un lote de cincuenta hembras y cuatro machos seleccionados, la cual, además de sus fines experimentales, dará las orientaciones a seguir al Sindicato de cría. Este lote deberá ser compartido entre sus asociados. Haviendo también los libros genealógicos, activando las inscripciones, y si es preciso, haciérselas obligatorias.

4.º Conceder primas de conservación, recuperando la necesaria dotación económica para todos los fines de la Dirección General de Ganadería y organismos sindicales superiores, pues actualmente es insuficiente lo consignado, siquiera para llevar los libros genealógicos en debida forma.

(Continuará.)

Internacionales

DIETARIO BELICO

LA BATALLA DE ITALIA

Cuando comenzó la batalla de Italia algunos vieron, con evidente precipitación, en la Península apénina el camino de la invasión del reducto centroeuropeo enemigo. Efectivamente, la Península italiana aparece en el mapa como un colosal muelle de acceso, camino del corazón de Europa, frente a África. Pero también es verdad que este muelle está barrado por la más elevada cordillera de nuestro Continente: los Alpes. Así advertido el hecho es claro que Italia debía de estar restringida esta vez, como en realidad ocurría en la guerra anterior, a un mero teatro secundario. Ni siquiera la conquista de Roma, casi simultánea a la invasión de Normandía, tuvo repercusión considerable. Los acontecimientos del desembarco normando restaron relieve a aquella conquista, a la postre admitida como algo fatal e irremediable. Ahora el mapa de Italia vuelve a aparecer abierto sobre la mesa. Nuevamente los acontecimientos de la guerra citan nombres de grandes ciudades y localidades italianas. ¿Qué ha pasado? Pues en esencia lo que sigue: Los germanos han intentado reunir un centenar, quizá, de Divisiones en los Alpes alemanes para prolongar allí, como sea, la resistencia. Para ello han sido requeridas las veinticuatro Divisiones que aún estaban en Italia. ¿Que permanecían aún al sur del Po cuando los rusos eran dueños ya de la mitad de Berlín? Los alemanes han debido de robar al Reich cuantas tropas han podido. Frente a este hecho, el avance de Alexander se ha trocado en más fácil y rápido. Los aliados han conquistado Spezia, la gran base naval italiana del mar ligur; al igual que Bolonia, gran centro de comunicaciones, y que Ferrara, antesala del Po. Al fin el gran río histórico, el Rho italiano, ha sido salvado también. Es presuntible que los planes, comentados algún día, de un repliegue alemán al Alto Adigio y al Trentino se han apresurado y exagerado.

El italiano es frente secundario. Inopinadamente, en efecto, los guerrilleros italianos han surgido en escena, adueñándose de Milán, la gran urbe industrial, junto con Turín, de la región lombardo-piamontesa. De Génova, el gran puerto comercial, y aún de Como, junto al lago de su nombre. Todo hace presentir muy rápidos avances aliados ahora en el teatro italiano en consecuencia. ¿Perspectivas? Rebetremos nuestro pensamiento. Dado el momento en que la guerra se encuentra es evidente que el ritmo de la batalla italiana interesa relativamente poco. Lo importante, lo decisivo, se está jugando en el corazón mismo del Reich, en las calles, exactamente, de su capital. A la postre cuanto pasa importa, pues, más desde el punto de vista político que militar. Italia deberá ser ocupada íntegramente, salvo en lo que ocupe Tito en la Venecia Julia, por los angloamericanos. En todo caso son previsibles repercusiones políticas interiores al incorporarse a la Italia liberada las masas industriales de la región septentrional del Po. Fuera de la batalla italiana la atención se fija en San Francisco. Eden, Stettinius y Molotov van a tratar, mano a mano, nuevamente la cuestión polaca. El litigio en torno del reconocimiento del Gobierno de Lublin tiene mucho más de fundamental que de formal. Pero nos tememos que la actitud de la URSS sea, al efecto, demasiado poco reconciliatoria. Después de engullirse todo el Este de Alemania, hasta más acá de Berlín en algunos puntos, ¿Stalin querrá dialogar sobre Polonia? Dada la psicología social no imaginamos que a Moscú le parecerá tan inelástico esas demandas polacas, como le parecerían a un glotón hablar de la sopa cuando la comida anduviera ya por los postres.

HISPANUS

Crónica de Argel

Es inminente la constitución de un bloque occidental. En él entrarían las nacientes con intereses en el Mediterráneo

Argel, 27.—(Crónica especial transmitida por radio).—Dos hechos fundamentales constituyen hoy el tópico de las conversaciones en las esferas políticas italianas: uno, naturalmente, el del levantamiento general de las fuerzas partisanas en el norte de Italia—que ha permitido arrojar a los alemanes de Génova, Milán y Turín, entre otras ciudades de importancia—, y el otro, el rumor insistente de que es punto menos que inminente la constitución de un bloque occidental al que Italia pertenecerá dentro de la futura organización mundial.

Por lo que respecta al primero de estos acontecimientos, se declara en los medios romanos competentes que es inminente la expulsión de los últimos destacamentos alemanes del país; el repliegue de las fuerzas de Kesselring desde el Po hasta el Adigio—último río en que podría apoyarse una ulterior defensa de los accesos al Brennero, pero que por su poco caudal no será un obstáculo serio para la progresión de las unidades partisanas y aliadas que marchan hacia él—demuestra que el mando germano considera ya agotadas todas las posibilidades de prolongar una resistencia que termina como estaba previsto: con el acoso de las formaciones de la Wehrmacht desde su refugio. De esta forma han aumentado las dificultades de Kesselring para replegar a sus formaciones hacia la región montañosa de la frontera tetona, pues sus fuerzas, cogidas entre dos fuegos, difícilmente podrán abrirse paso a través de un territorio que les es abierto y totalmente hostil.

Con el fin de proceder a la normalización de los territorios liberados por el propio esfuerzo de la población ita-

liana, el Gobierno ha autorizado al Consejo de Resistencia para que asuma transitoriamente sus funciones; con la debida autorización de las autoridades aliadas será, por tanto, aquella organización la que momentáneamente se encargue del control de las nuevas zonas arrebatadas a los alemanes. No se teme por la posibilidad de que puedan surgir conflictos posteriores, ya que el Consejo de Resistencia ha acatado la autoridad del Gobierno y se ha declarado dispuesto a apoyarle en todo con tal de que ajuste su política oficial al programa democrático invocado por Bonomi en su última declaración ministerial.

El bloque occidental

Mientras tanto, la atención de los medios diplomáticos italianos se fija en el rumor de que al fin ha sido decidida en San Francisco la creación de un bloque occidental de potencias europeas para encuadrarse dentro del sistema de seguridad internacional previsto en las conclusiones de Dumbarton Oaks. Como se recordará, Italia ha sido uno de los países afectados por la creación de este pacto regional que con más calor defendió la idea; de ahí que haya causado verdadera satisfacción la aceptación en principio de las sugerencias británicas, que aun contando con la aparente oposición de Moscú no parecen haber sido mal acogidas en Washington; y ello es ya un detalle para poder esperar con confianza que las negociaciones entre Eden y Bidault, que tienen lugar en la bella ciudad del Pacífico, den los resultados apetecidos. La posibilidad de que sea

creado este bloque acentúa aún más el disgusto que ha producido la definitiva exclusión de Italia de las deliberaciones de San Francisco; no obstante—declaran los medios bien informados—, no se han perdido todas las esperanzas de que una representación del país sea admitida en una de las fases finales de la Conferencia. A tal fin, están realizándose ciertas gestiones por el embajador italiano en Washington, a quien se dice han sido enviadas ciertas instrucciones para que se informe sobre la marcha de las conversaciones preliminares para la creación del bloque de los países con intereses esenciales en el Mediterráneo.

La Prensa, que se dedica esencialmente a comentar los acontecimientos militares, no ha dedicado hasta el momento gran atención a los rumores procedentes de San Francisco; pero no han faltado alusiones en días recientes a la conveniencia de crear dicho grupo de Estados, que reflejan el interés del pueblo italiano por la creación de una «Subliga» de naciones como la constituida por los países árabes, la que representa el bloque del hemisferio occidental o la misma que Rusia patrocina en el Este de Europa.

Contra el Gobierno de dictadura comunista que intenta Benes, Lev Pachala forma en Londres un Comité Nacional Checo

Londres, 27.—Se ha constituido en Londres un nuevo organismo denominado Comité Nacional Checo presidido por el general Lev Pachala, cuya primera declaración dice: «Repudiamos la tentativa de imponer a nuestra nación una dictadura comunista por medio del Gobierno de marionetas de Benes. Insistimos en que se apliquen las cuantías liberadas, políticas de la Carta del Atlántico».—Efe.

En Okinawa, Luzón y Mindanao continúan los progresos yanquis

Igualmente sigue el avance hacia Rangún

Guam, 27.—Al sur de Okinawa las fuerzas de infantería norteamericanas se abren paso a través de las defensas japonesas, ganando importantes alturas y posiciones al oeste de Usarce Mura.

Los buques de guerra prosiguen su acción artillera cañoneando por octavo día consecutivo las posiciones del enemigo. Durante las primeras horas de ayer, algunos aviones japoneses se aproximaron a las posiciones ocupadas por los norteamericanos, derribando uno de los aparatos nipones con la artillería antiáerea.—Efe.

Manila, 27.—Los norteamericanos se hallan a menos de un kilómetro de Baguio en la parte septentrional de Luzón. La ocupación de la capital ve-

Crónica de Lisboa

Impresiones pesimistas de la reunión de San Francisco

MOSCU DECIDIRA EL EXITO O EL FRACASO

Lisboa, 27.—(Por teléfono).—A las 48 horas de inaugurarse, impera ya en torno a la Conferencia de San Francisco un gran sentimiento de pesimismo y una tendencia, hasta por parte de los observadores directos y responsables, a quitar cualquier trascendencia de largo alcance a esta reunión.

Pesimismo más que optimismo en Norteamérica e Inglaterra, como consecuencia de lo que impera también en la propia ciudad.

Conversaciones y comentarios de los corresponsales allí destacados

El «Daily Herald» encabeza su editorial de hoy, titulado «Perspectivas de San Francisco», con estas palabras, reflejo claro del estado de ánimo imperante en la capital británica: «Existe un considerable pesimismo en Londres en cuanto a las perspectivas de la Conferencia de San Francisco. Preferimos esto a un optimismo delirante; pero una parte de los periodistas han llegado al extremo: se han hecho derrotistas».

Por su parte, el «Daily Mail», diario de diferente matiz de aquel otro, no deja por ello de establecer una coincidencia con él, empezando así su editorial, sobre el mismo tema: «¿Qué esperamos de la Conferencia de San Francisco?». La mayoría de las gentes responderían: no mucho. Esa actitud no es cínica, sino realista. Las gentes son más

agudas y experimentadas de lo que eran cuando se formó la Liga de Naciones. Y esa Organización fué muerta por su propio e irrealizable idealismo». Reconociendo esto, dicho diario recomienda prudentemente que Inglaterra permanezca armada con lo máximo, para más abajo decir que Rusia no ha cumplido uno de los más importantes acuerdos de Yalta: la formación de un Gobierno democrático en Polonia.

Una especie de primer choque

Este es un problema, pero no el único que se planteará entre los soviets y los angloamericanos. Hoy mismo surgió una especie de primer choque entre ambos sectores que no dejó de provocar sensación en la propia Asamblea y en las esferas internacionales, cuando Molotov se opuso a la designación de Stettinius, propuesto por Eden, para presidente único de la Conferencia. Aparte de esto, la reunión entró hoy en lo que un corresponsal llama «fase explosiva» de la reunión, que no es otra cosa que la cuestión polaca, pues Molotov va a dirigirse sobre ella a los miembros de la Conferencia.

Un ministro del Gobierno americano ha declarado que la Delegación de Norteamérica mantiene su posición, contraria al Gobierno de Lublin, y que el presidente Truman ha sido calificado de inconfomista al mantener esa actitud adversa a las pretensiones rusas. Truman envió en tal sentido un mensaje a Stalin, y en San Francisco se estima ya que terminará la Conferencia sin lograrse solución a este problema.

Entre todas las informaciones que desde San Francisco nos llegan acaso la más orientadora sea la de Moorad, por la circunstancia de que hace sólo unas semanas era corresponsal en Moscú. Este corresponsal dice hoy que probablemente el lugar más adecuado para observar el desarrollo de los acontecimientos en la actual Conferencia de las Naciones Unidas no es precisamente San Francisco, sino Moscú. San Francisco representa el ambiente, pero es Moscú quien da el golpe decisivo en las cuestiones fundamentales. La reunión del Soviet Supremo, convocada ahora, será la que decidirá el éxito o el fracaso de la seguridad mundial.

Rusia declarará al Japón la guerra

En realidad, Moscú considera la Conferencia de San Francisco como homenaje póstumo a Roosevelt, y Molotov parece que no ha acudido a ella con poderes especiales y amplios, sino que éstos se los reserva exclusivamente a Stalin.

El triunfo mayor de Rusia se guarda, según ciertos informadores, para última hora, a fin de desviar la atención del mundo de la Conferencia: es la declaración de guerra al Japón, que deberá producirse muy en breve, hasta el punto de que hayan sido transferidas para el lejano Oriente importantes fuerzas soviéticas del Báltico. Ahora bien, en el momento en que la guerra contra el coloso japonés adquiere cada día mayor violencia y surge la perspectiva de la invasión del territorio metropolitano del Japón, esta decisión rusa a última hora podría interpretarse como si realmente es favorable o no a los angloamericanos? LORENZO GARZA

Ejecuciones públicas ordenadas por el Gobierno de Lublin

Numerosos polacos muertos en la plaza pública por objetar a los oradores gubernamentales

Londres, 27.—El diputado conservador comandante Bower ha anunciado que el miércoles próximo va a preguntar en los Comunes al ministro de Asuntos Exteriores si ha enterado de que el día 14 de abril se celebró en la localidad polaca de Siedlce una reunión pública, en la cual representantes del llamado Gobierno de Lublin anunciaron que se celebrarían próximamente elecciones a base de un solo partido; que 24 polacos que opusieron objeciones a los oradores fueron eje-

La industria marroquí

Por Rafael de Roda

La organización industrial marroquí ofrece dos facetas contrapuestas: una indígena, otra europea. La primera tiene carácter tradicional, artesano y doméstico, y su rendimiento es tan limitado que en casi todos sus ramos dista mucho de satisfacer las necesidades del consumo interior. La segunda, caracterizada por el predominio de la técnica capitalista, tiende a desarrollarse atendiendo a las nuevas necesidades creadas en el país durante el orden de las posibilidades económicas, actuando una y otra en campos distintos, se presentan en contraste creciente el progresivo desarrollo de la industria europea y la inquietante decadencia de la artesanía indígena.

Las artes industriales marroquíes —nos dice un observador muy experimentado— están agonizando. Los sastres han desaparecido; los chileros ven reducido su trabajo por el imperio de la gabardina; los tradicionales labercheros trabajan en serie a base de pieles cromadas, tanto para hombres como para mujeres. De las tenerías, ya casi no vale la pena mencionárselas, pudiéndonos considerar como día grande cuando, en las de la Puerta de Ceria (Tetuán), hay ocupadas media docena de balsas. En los trabajos de artículos de piel se va imponiendo la fantasía de la moda exótica, y si ahora se quiere una «escara» de montañas hay que encargarse de antemano. Hasta en alfombras se ha dado por hacer unas pulseras caladas que son una perfecta birria.

Destilan estos hechos un argumento «ad absurdum» contra los que aseveraban que los marroquíes eran impenetrables a la civilización europea. A nosotros no nos sorprende, pues, hace doce años que predican esta lamentable realidad de ahora en una nota destinada a las autoridades que regían entonces el Protectorado.

Las causas de esa situación, que no es posible concretar aquí, son complejas y están analizadas y expuestas en un libro que ya circula de nuestra artesanía hispano-marroquí. Y estamos seguros de que ni en España ni en Marruecos ha de ser capaz de pervivencia, cualesquiera que fueren los desenvolvimientos de la industria capitalista, mientras dominen en el Estado los inconvencionales principios de justicia social que ha trazado para su trayectoria histórica nuestro Fuero del Trabajo.

En contraste con la decadencia de las artes indígenas, se observa en Marruecos un desarrollo pujante de la industria europea. Poco antes de nuestra Cruzada de Liberación la información oficial hizo constar que «la Zona de Protectorado español carecía virtualmente de industrias, puesto que sólo poseía manufacturas rudimentarias de aquellos productos que, por ser de uso exclusivamente marroquí, no podían importarse de otros países». Y a continuación ponderaba la desproporcionada cantidad de productos que era indispensable importar para atender a las más perentorias necesi-

sidades, no sólo de la vida europea, sino también de la indígena, ya que jamás se había inventado establecer en la zona industrias productoras de tales artículos, ni tampoco otras transformadoras de las primeras materias que en aquel territorio se obtenían o podrían obtenerse.

Las autoridades republicanas se quejaban del mal, pero no se preocupaban del remedio. Este ha surgido cuando el Poder público ha puesto su fuerza y su influencia al servicio de esa causa, que día a día va conquistando adeptos y despertando iniciativas tendentes a desarrollar en la Zona la potencia industrial que es susceptible.

Según declara el jefe del Servicio en el último Anuario estadístico de la Zona, el inventario general de las industrias establecidas en ella dista en los momentos actuales, de estar completo; pero ya se ha logrado localizar 217 establecimientos, cuyos resúmenes permiten formar una idea aproximada de sus actividades industriales. Clasificados por nacionalidades, se atribuyen de esos 217 establecimientos: a españoles, 156; a musulmanes, 23; a israelitas, 16; a extranjeros, 22.

Por el volumen de su producción destacan, entre las primarias, la industria eléctrica, que dispone ya de una capacidad potencial de sesenta y cinco millones de kilovatios y suministra actualmente una parte de su energía a la zona sufitana, y las industrias del mar, que han recibido notable impulso con el establecimiento de la de conservas y salazón de pescado, cuya producción está cifrada para el año 1949 en 2.460 toneladas.

Entre las alimenticias deben mencionarse, además de las del pescado, las de conservas de vegetales y carnes, con más de 70.000 kilogramos de productos; las de las harinas ya existentes que, aparte de los 213 molinos establecidos, moluran 13.168 toneladas. Como industrias complementarias de ésta se han instalado trece fábricas de pasta para sopa, con producción de 911 toneladas, y ocho de galletas, de las que se publican datos parciales.

Se ha creado en esta etapa una fábrica de calzado (Tetuán), cuya última producción anual alcanzó la cifra de 64.100 pares. Y terminamos anotando, para no hacer más pesada la enumeración, otras dos fábricas magníficas, establecidas también en la capital del Protectorado: la de tabacos, que en el primer ejercicio de su funcionamiento elaboró 900 toneladas de productos, y la de fósforos, cuya producción figura en el último Anuario con 149.000 gruesas de cajas (1.014 toneladas).

Al buen entendedor, pocos datos bastan. Los que hemos añadido demuestran que el desarrollo de las actividades republicanas se doblan de que la Zona jafitana careciese prácticamente de industria se ha logrado en ocho años, a pesar de las pocas posibilidades de su territorio, un grado de industrialización que ha contribuido eficazmente a elevar el nivel de existencia y consumo de la Zona, que en el primer ejercicio de absorción de su propio mercado, a labrar la futura prosperidad de nuestro querido Marruecos.

Francia rechaza la propuesta yanqui de que sus fuerzas evacuen Stuttgart

EL ASUNTO ES OBJETO DE NEGOCIACIONES

París, 27.—El Gobierno francés ha publicado un comunicado en el cual rechaza la petición formulada por los Estados Unidos de que Stuttgart sea evacuada por las tropas francesas y entregada a las fuerzas norteamericanas. El comunicado agrega que el asunto es objeto de negociaciones ante el Gobierno francés y otros aliados; hasta que no sea definitivamente resuelto. Los franceses están dispuestos a permanecer en la ciudad.—Efe.

París, 27.—El portavoz del Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado se ha negado a comentar la información según la cual los franceses que conquistaron Stuttgart fueron invitados a retirarse de la ciudad en razón de que está comprendida en la zona de ocupación que les ha sido asignada, y que se han negado a ello fundándose en que las tres grandes potencias no han decidido aún la capacidad de absorción de la zona que la ocupación les hizo Francia hace dos meses.—Efe.

París, 27.—El Gabinete francés ha dado su aprobación a la negativa del general De Gaulle al requerimiento del Gobierno militar norteamericano en Alemania para que las tropas francesas que ocupan Stuttgart, lo evacuasen. Un comunicado del Gabinete dice que el Gobierno militar francés en Stuttgart debe continuar en tanto se concierte un acuerdo entre los Gobiernos francés y aliados para definir los límites de la zona de ocupación francesa en Alemania.—Efe.

Constitución del Gobierno provisional de Italia del norte

Londres, 27.—En el Gobierno provisional de Italia del norte, cuya formación se anunció oficialmente en Roma, figuran hombres de brillante historial en la lucha clandestina contra los alemanes, dice la agencia Reuters; en total lo integran diez personas, dos para cada uno de los cinco principados de los partidos antifascistas. Uno de los miembros de dicho Gobierno es Ferruccio Parri, del partido de acción, que hecho prisionero por los alemanes hace tres meses, fué autorizado a pasar a Suiza en vista de las amenazas de represalias de los apátridas, y desde allí llegó a Italia del sur, trasladándose nuevamente a la del norte a través de las líneas germanas; otro es el comunista Luigi Longo.

La señal del levantamiento en Italia septentrional fué dada por radio por el ministro para los territorios ocupados, Mauro Rocca, el día 25 de marzo. Desde entonces, el Gobierno de la Resistencia ha estado en funcionamiento. El día 14 de abril fueron elegidos otros cinco polacos, dos de ellos súbditos americanos de origen polaco; y que el día de abril, seis miembros de dicho Gobierno fueron nombrados públicamente sin formación de causas. Preguntará también Bower si en vista de los acuerdos de Yalta, el ministro hará gestiones para evitar la repetición de tales incidentes en lo sucesivo.—Efe.

«Negocias, exportas, transformas productos del campo? Aduñero la revista «SIEMBRA»